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A logarléc (logaritmikus szamoldléc) egy egyszer( kivitelli, mechanikus miikodés(i analég szamoldgép, amely lehetévé teszi kiilonb6z6 matematikai miiveletek gyors,
3-4 szamjegy pontossagu elvégzését.

Szabvényos logarlécek esetében az elvégezhet6 miiveletek dltaldban a kdvetkez6k: szorzas, osztas, négnyzetre és kbbre emelés, négyzet-, illetve kbgyok vonasa,
logaritmusszamitas, trigonometriai fliggvények kiszamitdsa.

Forras: <https://hu.wikipedia.org/wiki/Logarl%C3%A9c>

| |Elolvasni

A logarlécet 1620-1630 kozott taldltdk fel, miutdn John Napier publikdlta a logaritmusrdl sz6l6 alapvet6é mivét. Az oxfordi egyetemen Edmund Gunter feltaldlt egy
eszkozt, mely egy logaritmikus skalabdl és méréeszkdzokbdl llt és amellyel szorozni és osztani lehetett. 1630-ban a cambridge-i William Oughtred készitett egy
korlogarlécet, és 1632-ben egyesitette taldlmanyat Gunter eszkozével, ezzel létrejott a mai értelemben vett logarléc. Oughtred sokaig nem publikdlta taldlmanyat,
hasonléan a kortars Newtonhoz, aki forradalmian Uj fizikai elméleteit évekig nem merte nyilvanossagra hozni, és késébb kemény harcot folytatott az els6bbségért egy
kordbbi tanitvanyaval, Richard Delamainnel.

1722-ben Warner bevezette a négyzet- és kobskalat, 1755-ben Everard az inverz skalat (1/x), 1815-ben pedig Peter Roget feltalalta a log-log skélat. A 19. szazadban a
logarléc hasznalata széles korben elterjedt Eurépdban. A mérnoki szamitasok tulnyomo részét logarléc segitségével végezték. Ehhez természetesen olyan szamitdsi
eljdrasokra volt sziikség, melyek nem voltak érzékenyek a kerekitési hibara.

Az 1970-es, 1980-as években a logarléc végleg elavult, felvaltottak a kiilonb6z6 tudoményos kalkulatorok, 1974-t6l a logarlécek gyartdi sorozatban mentek csédbe.[1]
21[31[4] Ezzel az emberiség kulturdjanak egy kiemelked6 talalmanya kerilt mizeumba.

A legutolsé specialis logarlécek az amerikai Apollo-program szamara késziltek, és a programban részt vevé Girhajésok hasznaltak azokat.

Forrés: <https://hu.wikipedia.org/wiki/Logarl%C3%A9c>
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Melyik szorzast végezték el az alabbi bedllitassal?
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Hogyan lehet osztani? Szamitsatok ki a 480:16 hanyadost!

Hogyan lehet négyzetre, ill. kdbre emelni? Mennyi 1,42? Mennyi 720%? Hasonlitsatok 6ssze az eredményt szamolégéppel szamolt értékkel! Mennyire pontos az
eszkoz?

Hogyan lehet négyzetgyokot, ill. kobgyokot vonni? Mennyi+20? Mennyi 32002 Hasonlitsatok ssze az eredményt szamolégéppel szamolt értékkel! Mennyire
pontos az eszkdz?
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Készitsetek képeket a logarléc beallitdsairdl

_ Erdekesség, otlet

¢ A logarléc korlatozott pontossaga nem mindig hatrany. A legtobb mérnoki szamitdsnal a kiindulé adatok pontossdga nem nagyobbannal, mint amit a logarléc nyujt.
A szamologép 7-9 jegyli pontossaga azt az illuzidt kelti, hogy nagyon pontos eredményre jutunk, holott a bemend adatok valdjaban pontatlanok. Ettél a hibas
illuziétol megdv a logarléc hasznalata.

¢ A logarléccel valé munka megkdveteli a nagysagrendek fejben torténd ellendrzését. Ez nagy ellen6rzési biztonsagot ad a szamitdsok soran: aki logarléccel dolgozik,
nem kovet el olyan jellegli nagysagrendi hibat, ami a modern szamitastechnikaban (adatok eltitése miatt) konnyen bekovetkezhet.

e A gyakorlati szamitdst igen sok apré fogas konnyiti és gyorsitja logarléccel. Példaul, ha egy szdmot sok szimmal akarunk egymdst kévet6en szorozni, a skalat elég
egyszer bedllitanunk, utdna csak az ablakot kell mozgatni, és az eredményeket leolvasni.

¢ Mivel a logarléc miikodése mechanikus, nem igényel dramforrast.

¢ A logarlécek annyira szabvanyosak, hogy egy Uj logarléc hasznélatahoz semmiféle utasitds nem sziikséges

Forras: <https://hu.wikipedia.org/wiki/Logarl%C3%A9¢c>

i Link )
= https://prezi.com/yrvkfsuglzsm/log/?
utm_campaign=share&utm_medium=copy&webgl=0
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